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Gepersonaliseerde geneeskunde  -  Haalbaarheid speerpuntcluster

De beleidsnota Economie, Wetenschap en Innovatie stelt: “We evalueren de haalbaarheid 
van een speerpuntcluster in het domein van gepersonaliseerde geneeskunde. Hierbij 
neemt VLAIO een coördinerende rol op en wordt er samengewerkt met het innovatief 
bedrijfsnetwerk Flanders.Health.”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 845 van 24 september 2020 gaf de minister 
toelichting bij de stand van zaken m.b.t. het traject van het dossier, dat getrokken wordt 
door flanders.health.

1. Welke stappen werden inmiddels gezet? Wat is de stand van zaken op dit moment?

2. Is er al meer duidelijkheid omtrent de haalbaarheid van een speerpuntcluster 
gepersonaliseerde geneeskunde? Is er inmiddels al een case inzake economische 
meerwaarde?

3. In welk verder traject is voorzien?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 444 van 1 februari 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. Flanders.health bereidt momenteel een dossier voor in overleg met de 
stakeholdersgroepen waaronder ook de universitaire ziekenhuizen. De gesprekken 
hierover zijn lopende. 

2. Een haalbaarheidsstudie werd afgerond in het eerste kwartaal van 2020. De studie 
identificeerde sterktes en noden, gevolgd door de voorstellen van wat een cluster kan 
doen. Conclusies hieruit waren dat de focus op gepersonaliseerde geneeskunde zeer 
goed is, maar voldoende breed geïnterpreteerd moet worden als gepersonaliseerde 
gezondheid en dat de aanwezige sterktes onvoldoende gebruikt worden om innovatie 
in Vlaanderen te versnellen. Deze sterktes vindt men in de topinstituten en bedrijven 
met hoogopgeleide onderzoekers en werknemers en in het potentieel van 
technologieconvergentie tussen bio- en nanotech en engineering gecombineerd met 
een sterk gezondheidszorgsysteem en klinische expertise. Er moet ook de nodige 
aandacht zijn voor kennisverspreiding in het lokale weefsel van zorginstellingen.

De studie identificeerde toegang tot kwaliteitsdata, een ambitieuze lange-termijnvisie, 
met actieplan als belangrijkste noden, waarbij inzet op samenwerking, communicatie, 
talent naast data en financiering essentieel zijn. Een goede betrokkenheid van alle 
stakeholders in het zorgsysteem in Vlaanderen is essentieel.

De economische meerwaarde maakt deel uit van het dossier. 

3. Na de eventuele indiening van een dossier kan een evaluatie opgestart worden. De 
aanvraag zal door VLAIO beoordeeld worden met advies van een internationaal panel 
van externe deskundigen. 

VLAIO zal een gemotiveerd advies over het al dan niet ondersteunen van het initiatief 
als speerpuntcluster overmaken aan het Beslissingscomité Fonds voor Innoveren en 
Ondernemen. Het Beslissingscomité Fonds voor Innoveren en Ondernemen kan bij zijn 
beslissing aanvullende voorwaarden opleggen.

De werking van een clusters zal ook rekening moeten houden met de relanceplannen 
van het economische en het maatschappelijk adviescomité, het academische 
biomedisch en klinisch onderzoek  en de intenties van de Vlaamse regering aangaande 
Flanders’ Care 4.0.


